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Ata da Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 03 de março de 

2020. 

 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos três (03) dias do mês de março do ano de 2020, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Oitava Sessão Ordinária 

desta Sessão Legislativa sob a Presidência do edil Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e 

secretariado pelo vereador Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Tiago Ramos Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, 

Francisco Linhares da Ponte, José Bonifácio Silva Mesquita, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Joaquim Euclides Feijão Neto, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, Estevão Ponte Filho e Aleandro Henrique Lopes Linhares. 

AUSENTES: José Crisóstomo Barroso Ibiapina e Francisco Rogério Bezerra Arruda. Ata da 

07º Sessão Ordináriaaprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de 

Decreto Legislativo nº 879/20, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), subscrito por: José Itamar Ribeiro da Silva, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, José Vytal Arruda 

Linhares, Dr. Estevão Ponte Filho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Vicente 
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de Paulo Albuquerque “Paulão”, José Bonifácio Silva Mesquita “CumpadyBony” – 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Aderlândio Leite Gonçalves. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 880/20, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PP), subscrito por: Cleiton Prado Carvalho, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto”, José Vytal Arruda Linhares, José Bonifácio Silva 

Mesquita “CumpadyBony”, José Itamar Ribeiro da Silva, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Ailton Marcos Fontenele Vieira e 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao 

Sr. Aloísio Fábio Pinheiro. Foram lidas as Indicações nºs 253/20, 254/20, 278/20, 279/20 e 

280/20, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) – Indica a 

construção de um mini-estádio, no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a 

construção de um mini-estádio, no distrito de Baracho, Sobral-CE; Indica a conclusão do 

calçamento do sítio Coqueiros até o sítio Jardim, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a 

implantação do asfalto na vila Nova, sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica 

duas passagens molhadas no sítio Boa Vista, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Indicações nºs 

259/20, 282/20, 284/20, 285/20, 286/20, 308/20, 309/20, 318/20, 319/20, 325/20, 326/20, 

327/20, 328/20 e 329/20, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira” (MDB) – Indica com urgência, saneamento básico e pavimentação com 

pedras tosca (calçamento) para a Av. Carmosa Pimentel, no bairro COHAB I (Parque Jatobá); 

Indica com urgência, saneamento básico para a Av. Egberto Frota Carneiro, no bairro 

COHAB I (Parque Jatobá); Indica com urgência, pavimentação em pedras toscas para a Av. 

Egberto Frota Carneiro, no bairro COHAB I (Parque Jatobá); Indica com urgência, 

saneamento básico para a ruaTuiuti, no bairro COHAB I (Parque Jatobá); Indica com 

urgência, pavimentação em pedras toscas para a rua Tuiuti, no bairro COHAB I (Parque 

Jatobá); Indica com urgência, saneamento básico e asfalto na rua Vicente Peregrino, no bairro 

COHAB I (Parque Jatobá); Indica com urgência, o revestimento asfáltico para a Av. Dr. 

Antônio de Paula Pessoa de Figueiredo, na COHAB II; Indica com urgência, saneamento 

básico e revestimento asfáltico para a Av. Valmir Mont’Alverne, no bairro COHAB I; Indica 

com urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a Av. 
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Pedro Soares, no bairro COHAB I; Indica com urgência, a retirada da estação de tratamento 

d’água que fica localizada na rua Antônio Peixoto, no bairro COHAB I; Indica com urgência, 

revestimento asfáltico para a rua Julys Alison Soares Balreira, bairro Sinhá Sabóia; Indica 

com urgência, saneamento básico e revestimento asfáltico para a rua Santa Rita de Cássia, no 

bairro COHAB II; Indica com urgência, saneamento básico e revestimento asfáltico para a rua 

Francisco Juvêncio de Andrade, no bairro COHAB I. Indicações nºs305/20, 306/20, 307/20, 

324/20 e 328/20, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) – Indica que seja 

feito o saneamento básico da rua Alfa, ligada aos bairros Coração de Jesus e Campo dos 

Velhos, Sobral-CE; Indica que seja feito o saneamento básico na rua Bom Jesus, no bairro 

Novo Recanto, Sobral-CE; Indica que seja feito o saneamento básico na rua Francisco 

Evandro Sousa Filho (antiga rua Presidente José Sarney), no bairro Alto da Brasília, Sobral-

CE; Indica que seja feito o saneamento básico nas ruas Sabiá e Efrata, no bairro Alto da 

Brasília, Sobral-CE; Indica a construção de uma praça, incluindo parque infantil e academia 

ao ar livre no terreno localizado na rua João Paulo II, na quadra II por trás do CEI em frente 

ao PSF, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Indicações nºs313/20, 314/20, 315/20, 316/20, 

330/20, 334/20 e 336/20, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT) – Indica a construção de uma praça com a instalação de um parque infantil e uma 

academia ao ar livre, no terreno localizado na ruaMont’Alverne (beco das Marrecas), no 

bairro Jocely Dantas de Andrade Torres (antigo Derby Clube), Sobral-CE; Indica saneamento 

básico na rua Mont’Alverne (beco das Marrecas), no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres 

(antigo Derby Clube), Sobral-CE; Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de 

LED na rua Mont’Alverne (beco das Marrecas), no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres 

(antigo Derby Clube), Sobral-CE; Indica uma areninha no campo de futebol do Novo 

Recanto, localizado na rua São Caio, quadra 9, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; Indica a 

construção de um calçadão na rua Mont’Alverne (beco das Marrecas), no bairro Jocely 

Dantas de Andrade Torres (antigo Derby Clube), Sobral-CE; Indica uma academia ao ar livre 

no início do calçadão da rua Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica a revitalização do 

canteiro central, da rua Professor Sabóia, no bairro Junco, Sobral-CE. Indicações n°s310/20, 

311/20, 312/20 e317/20, de autoria do Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (SD) 
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– Indica a construção de uma praça na localidade de Croatá, no distrito de Jordão, Sobral-CE; 

Indica a instalação de calçamento na localidade de São Miguel até a residência do Sr. Joaquim 

Gonçalves, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica que seja concluído o calçamento até o 

final da rua do Campo, na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica que seja feito o 

calçamento na entrada do sítio Frederica Gonçalves até a casa do Sr. Antônio Benedito 

Pereira, na localidade de sítio Tanques, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Indicações nºs 

331/20, 332/20, 333/20 e 335/20, de autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) – Indica a pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua 

Diva Ximenes Prado, situada no bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE; Indica a 

pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua Prof. Carlos Valente, situada no bairro 

Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE; Indica a pavimentação asfáltica de toda a extensão da 

rua Prof. Iweltman Mendes, situada no bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE; Indica a 

pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua Profª. Maria das Graças Teixeira, situada no 

bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Indicações nºs 297/20, 298/20, 299/20 e 300/20, 

de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “CumpadyBony” (PR) – Indica a 

construção de uma praça pública na comunidade de João Pereira, no distrito de Aracatiaçu; 

Indica a reforma da praça Antônio Ferreira Barbosa, bairro Altos, no distrito de Aracatiaçu; 

Indica a construção de um calçamento na parede do açude Bom Sucesso, próximo a 

localidade de São Joaquim, situada nas proximidades do distrito de Aracatiaçu; Indica a 

implantação de um calçamento na localidade de Timbaúbas 01, no distrito de Patos, 

pertencente ao município de Sobral. Indicação n° 295/20 de autoria do Vereador Cleiton 

Prado Carvalho (PSL) – Indica que seja feita a revitalização da quadra de areia da rua José 

Sabóia Neto, no bairro Dom José (ao lado da lagoa de tratamento do SAAE). Indicação n° 

296/20, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto” (PDT) – Indica a construção de uma caixa d’água no bairro José Maria Félix, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Requerimento n° 

016/20, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL), subscrito por: Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Dr. Estevão Ponte 
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Filho, José Bonifácio Silva Mesquita “CumpadyBony”, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

“Carlos do Calisto” e Joaquim Euclides Feijão Neto - Solicita a realização de uma Sessão 

Especial no dia 31 de março do ano em curso, em homenagem as personalidades importantes 

na luta pela inclusão das pessoas com Autismo. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o vereador José Vytal Arruda Linhares: 

Saúda os presentes. Declara que a eleição do Presidente Bolsonaro rachou a população no 

meio. Indaga que é necessário dar tempo para o presidente trabalhar.Critica o Ex-Ministro 

Ciro Gomes.Destaca que é necessário dar emprego para a população mais jovem.Fala sobre a 

situação econômica do município.Comenta a respeito da falta de medicamentos nos postos de 

saúde do município.Explana sobre uma possível implantação do vale-transporte para os 

trabalhadores. Critica a Enel. Critica o SAAE de Sobral. Comenta a falta de geração de 

emprego e renda. Diz que nos 24 anos de gestão dos “Ferreira Gomes” não trouxeram 

nenhuma empresa para o município. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna 

foi o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira: Cumprimenta os presentes. Comenta a 

paralisação dos militares do Estado do Ceará. Relata que sempre acompanhou os momentos 

críticos dos militares do Estado. Declara que antes de ser vereador foi militar. Explana a 

tabela salarial dos militares. Comenta a insatisfação dos militares quanto a tabela salarial 

apresentada pelo governo. Cita algumas situações que levaram os militares a iniciar o 

movimento de paralisação. Pede desculpa pelos fatos errados e que causaram algum tipo de 

problemas à população. Analisa criticamente as atitudes do Senador Cid Gomes. Declara que 

os atos do Senador já tinham tudo para dar errado. Declara que o acordo firmando entre 

militares e governo não foi vantajoso. Diz que tem que existir uma reaproximação do governo 

com os agentes de segurança. Aparteados pelos vereadores (as) Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Aleandro Henrique Lopes Linhares. Terceiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares: Saúda os presentes. Comenta o ocorrido entre o Senador Cid Gomes e os militares. 

Declara que as forças de paz são parceiras da população. Dar explicações sobre o princípio de 

confusão que ocorreu na sessão anterior. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em primeira 
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discussão e votação, o Projeto de Lei nº 2581/20, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara - Reajusta os vencimentos dos servidores efetivos da Câmara Municipal de Sobral, e 

dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos 

da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta 

ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 


